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Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Έχουμε πολλούς λόγους να στείλουμε μήνυμα μαχητικού αγώνα ανατροπής στις εκλογές της ΕΙΝΑΠ. Πριν
απ’ όλα γιατί η αντιλαϊκή πολιτική και η επίθεση στα δικαιώματα των γιατρών του ΕΣΥ, των
ειδικευομένων και γενικότερα των υγειονομικών συνεχίστηκε και αυτή την τετραετία.

Η προσπάθεια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ (που το τελευταίο διάστημα έγινε ΣΥΡΙΖΑ-πρώην ΑΝΕΛ-πρώην
ΠΑΣΟΚ)να μας πείσει ότι, ο χυδαίος συμβιβασμός που έκανε με τους δανειστές, τους
μεγαλοεπιχειρηματίες και την ΕΕ, “οδήγησε στη διάσωση της χώρας από την καταστροφή, στην έξοδο
από τα μνημόνια, και ότι τώρα πια υπάρχουν καλύτερες προοπτικές για το μέλλον” δεν γίνεται πιστευτή.
Τα ίδια λένε και οι γιατροί-υπουργοί της στην Υγεία: “ότι ανατάξανε το ΕΣΥ που ήταν σε προθανάτια
κατάσταση, ότι προσπαθούνε αλλά δεν τους αφήνουν τα “συμφέροντα” και ότι γι’ αυτό ζητάνε ανοχή κι
άλλο χρόνο για να συνεχίσουν”. Η ίδια η πραγματικότητα τους διαψεύδει περίτρανα!

Όχι μόνο διατηρήθηκαν όλοι οι νόμοι και τα μέτρα του 1ου και 2ουμνημόνιου, αλλά ψηφίστηκε ένα ακόμα,
ενώ υπογράφηκε η συνθήκη ασφυκτικού δημοσιονομικού ελέγχου για θηριώδη, “ματωμένα” πλεονάσματα
μέχρι το 2060 δηλ. μόνιμο μνημόνιο!

Όχι μόνο δεν τα έβαλαν με τα συμφέροντα αλλά ίσα-ίσα διαχειρίζονται επικοινωνιακά, στα λόγια-στο
διαδίκτυο-στα κανάλια, το συμβιβασμό τους με αυτά. Δικαιολογούν θρασύτατα αυτό το συμβιβασμό, με
την καλλιέργεια μειωμένων απαιτήσεων, με το “να είμαστε ευχαριστημένοι με τα ψίχουλα” και το
μικρότερο κακό, με την απειλή ότι αν δεν συνηθίσουμε τη μιζέρια θα έρθουν ακόμα χειρότερα διότι δεν
υπάρχει εναλλακτική λύση.

Όχι μόνο δεν νοιάζονται για την “ειρήνη και την σταθερότητα” στην περιοχή αλλά έχουν γίνει το πιο καλό
παιδί του ΝΑΤΟ στα ιμπεριαλιστικά σχέδια των ΗΠΑ και της Ε.Ε., έχουν αποφασίσει νέο πρόγραμμα
γιγάντιων εξοπλισμών και στρατιωτικών εμπλοκών στα Βαλκάνια και τη Μεσόγειο (με αφορμή και τη
διαμάχη για τα όρια των ΑΟΖ). Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η συμφωνία των Πρεσπών, η οποία έγινε
για να ενισχύσει την ΕΥΡΩΝΑΤΟΪΚΗ διείσδυση στα Βαλκάνια και όχι για τη φιλία και την αλληλεγγύη των
δύο λαών.

Στην Υγεία και το πολυβασανισμένο ΕΣΥ η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνέχισε με τον καλύτερο τρόπο το
έργο των προηγούμενων κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, με βάση τη στρατηγική της Ε.Ε. και του σύγχρονου
καπιταλισμού:

-Επιταχύνει τη διαμόρφωση ενός μοντέλου με τον μεγάλο ιδιωτικό τομέα βασικό πυλώνα του και το
υποβαθμισμένο δημόσιο να προσφέρει περιορισμένες υπηρεσίες για όσους δεν μπορούν να βάλουν το χέρι
στην τσέπη. Μέσω της τραγικής υποχρηματοδότησης επιβάλλει τριτοκοσμικές συνθήκες νοσηλείας για
τους ασθενείς. Τα μεγάλα νοσοκομεία πλημμυρίζουν με ράντζα. Τα όποια (λίγα) παραπάνω λεφτά δόθηκαν
για την υγεία πάνε για την αποπληρωμή των προμηθευτών. Ολόκληρα τμήματα παραμένουν κλειστά λόγω
υποστελέχωσης, ενώ είναι πολλά τα παραδείγματα σοβαρών ελλείψεων σε βασικό ιατρικό εξοπλισμό ή
“αδυναμίας” να επιδιορθωθούν βλάβες σε ιατρικά μηχανήματα γυρνώντας πολλά χρόνια πίσω το επίπεδο
υπηρεσιών υγείας που μπορεί να παρέχεται στο λαό.

-Ακολουθώντας τις μνημονιακές δεσμεύσεις έχει δημιουργήσει τεράστια κενά στο ΕΣΥ και εξαναγκάζει
τους νοσοκομειακούς γιατρούς και τους νοσηλευτές στην εργασιακή εξόντωση. Αντί για μόνιμες
προσλήψεις προσλαμβάνει στρατιές επικουρικών μιας χρήσης που στη συνέχεια είτε τους απολύει είτε
παρατείνει την εργασιακή τους ομηρία με 6μηνες ανανεώσεις. Είναι χαρακτηριστικό ότι την τελευταία
τετραετία ο αριθμός των επικουρικών γιατρών έχει τριπλασιαστεί και αποτελεί πλέον μια κανονική νέα
βαθμίδα στο ΕΣΥ. Μια βαθμίδα νέων γιατρών, με σύγχρονη επιστημονική κατάρτιση και θέληση να
προσφέρουν στο δημόσιο σύστημα υγείας βιώνουν απόλυτη ανασφάλεια καθώς δεν γνωρίζουν αν θα



βρίσκονται εντός ή εκτός του συστήματος. Το ρουσφέτι συνεχίζεται (πχ αντί να προκηρύξουν θέσεις
μόνιμων επιμελητών Β’, προκηρύσσουν θέσεις Διευθυντών σε τμήματα που ήδη υπάρχουν γιατροί με τον
αντίστοιχο βαθμό).

-Την ίδια στιγμή οι γιατροί εργάζονται υπό το βάρος των μισθολογικών περικοπών, που δεν αναιρούνται
από τα ψίχουλα των “αναδρομικών” που δόθηκαν πρόσφατα. Είναι χρήματα που όχι απλά τα έχουμε
δουλέψει, αλλά είναι και πολύ λιγότερα σε σχέση με αυτά που μας χρωστάνε, αν αναλογιστούμε τις
περικοπές έως 60% που έχουν υποστεί οι μισθοί μας τα τελευταία χρόνια.

-Οι ειδικευόμενοι γιατροί συνεχίζουν να είναι οι δούλοι του συστήματος. Σε ένα συνεχές τρέξιμο και
ξενύχτι με σκοπό να καλύπτουν τα κενά στα υποστελεχωμένα τμήματα, με το σύστημα να αδιαφορεί
πλήρως για την εκπαίδευσή τους. Το ζήτημα της εκπαίδευσης γίνεται ατομική υπόθεση του νέου γιατρού
και σχετίζεται με το αν και πόσο χρήμα και ελεύθερο χρόνο μπορεί να αφιερώσει σε συνέδρια και
μεταπτυχιακά. Η κρατική ευθύνη για συγκεκριμένο, πραγματικό και ενιαίο για την κάθε ειδικότητα
εκπαιδευτικό πρόγραμμα απλά εξαφανίζεται. Το παζλ της απαξίωσης έρχεται να συμπληρώσει το
προωθούμενο σχέδιο για πανελλαδικές εξετάσεις ειδικότητας και συνεχή “αξιολόγηση” του ειδικευομένου
που δεν έχει πραγματικό στόχο την ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης , αλλά την ακόμα μεγαλύτερη
εντατικοποίηση της ήδη ασφυκτικής καθημερινότητας των νέων συναδέλφων και την παραγωγή ενός
φθηνού, ευέλικτου, πειθήνιου, αναλώσιμου επιστημονικού δυναμικού. Η αναβάθμιση της ιατρικής
εκπαίδευσης στην διάρκεια της ειδικότητας απαιτεί ως αναγκαία προϋπόθεση μαζικές προσλήψεις
μόνιμων ειδικευμένων γιατρών σύμφωνα με τις ανάγκες ώστε οι ειδικευόμενοι να έχουν ΠΑΝΤΑ
ειδικευμένο γιατρό δίπλα τους και εκπαιδευτικά προγράμματα ανά κλινική και νοσοκομείο για να μπορούν
να εκπαιδεύονται και όχι να βολοδέρνουν μόνοι τους, αβοήθητοι και χαμένοι μέσα στην απεραντοσύνη
της «λάντζας».

-Παρά τις κορώνες για “πόλεμο στη διαπλοκή”, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας ουδέποτε
απείλησε τη δυνατότητα των καθηγητών να είναι το μόνο τμήμα των νοσοκομειακών γιατρών στο
δημόσιο με ταυτόχρονη λειτουργία ιδιωτικού ιατρείου και να έχουν το προνόμιο στις χρηματοδοτήσεις,
τις κλινικές μελέτες, τον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό.

-Στην ΠΦΥ η κυβέρνηση έχει δημιουργήσει ένα απίστευτο αλαλούμ με εργασιακές σχέσεις γιατρών
πολλαπλών ταχυτήτων, διοικητικό – οργανωτικό χάος με ΚΥ – ΠΕΔΥ – ΤΟΜΥ – αγροτικά ιατρεία ,
υποχρηματοδότηση με αποτέλεσμα τελικά να μείνει η ΠΦΥ χωρίς γιατρούς, χωρίς σύγχρονα κτίρια, χωρίς
εξοπλισμό, δίνοντας προβάδισμα με αυτό τον τρόπο στον ιδιωτικό τομέα υγείας. Καμία ρεαλιστική και
βιώσιμη λύση δεν μπορεί να δοθεί αν δε βασιστεί σε ένα σύγχρονο υγειονομικό χάρτη που θα αποτυπώνει
τις πραγματικές ανάγκες του πληθυσμού ανά περιοχή και θα προσφέρει αξιοπρεπείς εργασιακές σχέσεις
για τους υγειονομικούς.

Να ανατρέψουμε αυτή την πολιτική. Αγωνιζόμαστε για:

1. ΔΗΜΟΣΙΑ, ΔΩΡΕΑΝ, ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΣΕ ΚΑΘΕ ΚΑΤΟΙΚΟ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ, ΑΝΕΡΓΟ,
ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟ, ΜΕΤΑΝΑΣΤΗ ΣΕ ΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΠΟ ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΕΣ. Με αύξηση της
χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό που ενώ ξεζουμίζει τους εργαζόμενους τους επιστρέφει
μόνο ψίχουλα. Όχι στα αιματηρά πλεονάσματα, τις υπέρογκες στρατιωτικές δαπάνες, παύση πληρωμών
και διαγραφή του χρέους. Δεν θέλουμε την ελεημοσύνη των Ιδρυμάτων που φτιάχνουν οι εφοπλιστικές
δυναστείες και οι ΜΚΟ. Δεν ξεχνάμε ότι όλοι αυτοί οι “επενδυτές” και “δωρητές” φτιάχτηκαν από εμάς,
από τη δική μας δουλειά. Δεν ξεχνάμε τα διάφορα κίνητρα που τους δόθηκαν από τις κυβερνήσεις, τις
φοροαπαλλαγές, το χάρισμα χρεών, τα δανεικά κι αγύριστα, την ίδια στιγμή που θεωρούν “δημοσιονομική
βόμβα” το να ζούμε με αξιοπρεπείς μισθούς.

2. Να σταματήσει κάθε μορφή άμεσης ή έμμεσης ιδιωτικοποίησης στο ΕΣΥ. Δημόσια υγεία και ιδιωτικά



ιατρεία δεν συμβιβάζονται. Είναι απαράδεκτη η διατήρηση του καθεστώτος πλήρους απασχόλησης στο
δημόσιο και παράλληλου ιδιωτικού ιατρείου για τους Πανεπιστημιακούς γιατρούς.

2. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στα νοσοκομεία. Κατάργηση του θεσμού των επικουρικών,
των εκτάκτων και όλων των μορφών της ελαστικής και ενοικιαζόμενης εργασίας. Καμία απόλυση
επικουρικού γιατρού και συμβασιούχου στα νοσοκομεία μέχρι να προκηρυχτούν όλες οι κενές θέσεις
γιατρών. Η μαζική μετανάστευση νέων γιατρών δεν αντιμετωπίζεται με τα γραφεία ευρέσεως εργασίας
του ΙΣΑ αλλά με το μαζικό άνοιγμα μόνιμων θέσεων εργασίας στα δημόσια νοσοκομεία και στην ΠΦΥ
χωρίς αποκλεισμούς.

3. Αυξήσεις στους μισθούς, τα ωρομίσθια των εφημεριών, τις συντάξεις και τα επιδόματα. Κάλυψη των
απωλειών των προηγούμενων χρόνων. Άμεση επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. Καταβολή όλων των
αναδρομικών. Διεκδικούμε ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και την υπογραφή νέας συλλογικής
συμφωνίας με το υπουργείο υγείας, καθώς και την άμεση κατάργηση του μνημονιακού απαγορευτικού που
δεν επιτρέπει τη σύναψη ΣΣΕ με οικονομικά αιτήματα στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Η
διεκδίκηση θα είναι νικηφόρα μόνο αν είναι αγωνιστική, οργανωμένη από το κίνημα και όχι απλώς
δικαστική, με την παθητική αναμονή των προσφυγών και τη βιομηχανία των δικηγορικών γραφείων.

4. Ανθρώπινα ωράρια με μείωση του εργάσιμου χρόνου χωρίς μείωση αποδοχών και δικαιωμάτων. Το
δικαίωμα στο ρεπό μετά από ενεργή εφημερία να διεκδικηθεί και να κατοχυρωθεί παντού! Στηρίζουμε την
διεκδίκηση της ΟΕΝΓΕ και των Ενώσεων για κλαδική συμφωνία που θα καθιερώνει πραγματικό 48ωρο
(πρωινό τακτικό ωράριο 6ωρο – 5θήμερο – 30ωρο και μία εφημερία την εβδομάδα με ρεπό μετά την
εφημερία).

5. Σύγχρονη, υψηλού επιπέδου εκπαίδευση στους ειδικευόμενους με ευθύνη του ΕΣΥ και του υπουργείου
υγείας χωρίς την εξάρτηση από τις πολυεθνικές της φαρμακευτικής βιομηχανίας, με ενιαίο πρόγραμμα
εκπαίδευσης και εγγύηση της κατάρτισης του ειδικευόμενου στο σύνολο των απαραίτητων για την
ειδικότητά του ιατρικών πράξεων.

6. Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων και του νόμου Κατρούγκαλου. Να σταματήσει τώρα το
αίσχος με την προκλητική καθυστέρηση της απονομής των συντάξεων του ΤΣΑΥ. Μέτρα στήριξης τώρα
για τους ανασφάλιστους γιατρούς, μείωση των φορολογικών συντελεστών στα μικρά εισοδήματα, αύξηση
της φορολογίας στους επιχειρηματίες της υγείας και τις πολυεθνικές αλυσίδες.

7. Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας με καθολική ισότιμη πρόσβαση όλων των κατοίκων σε γιατρούς όλων
των βασικών ειδικοτήτων. Όχι στο gate-keeping. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στα κέντρα
υγείας, να αναπληρωθούν τώρα οι χιλιάδες απολύσεις από το νόμο Γεωργιάδη.

8. Μέτρα για την ενίσχυση της γυναίκας συναδέλφου που εκτός από τα επιστημονικά και εργασιακά
καθήκοντα καλείται να ανταποκριθεί και σε μια σειρά άλλων δραστηριοτήτων (εγκυμοσύνη, μητρότητα
κλπ). Αγωνιζόμαστε ενάντια στη γυναικεία καταπίεση και εκμετάλλευση, στη δουλειά και στο σπίτι,
ενάντια στον υπαρκτό σεξισμό. Ενόψει της παγκόσμιας μέρας της γυναίκας, 8 Μάρτη, αλλά και στη
συνέχεια σε συνεργασία με ευρύτερα τμήματα των λαϊκών στρωμάτων και των κινημάτων θα
προσπαθήσουμε να αναδείξουμε με αγωνιστικό και συλλογικό τρόπο, τα ιδιαίτερα προβλήματα που
βιώνουν οι γυναίκες.

9. Συντασσόμαστε με το λαϊκό αντιπολεμικό κίνημα, ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ την πρόσδεση της Ελλάδας στις
ορέξεις του ΝΑΤΟ και των Αμερικάνων. Διεκδικούμε ανοιχτά σύνορα για τους πρόσφυγες, να καταργηθεί η
ρατσιστική συμφωνία Ελλάδας-Τουρκίας-ΕΕ.

10. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την απόλυτη καταδίκη των φασιστών- δολοφόνων της Χρυσής Αυγής από τη δίκη που
προκλητικά καθυστερεί, είμαστε μπροστά, αποφασιστικά σε κάθε προσπάθεια να σηκώσουν κεφάλι οι



φασίστες!

Αυτές τις θέσεις και αυτούς τους αγώνες καλούμε όλους τους μαχόμενους νοσοκομειακούς γιατρούς να
στηρίξουν στις εκλογές της ΕΙΝΑΠ. Άλλωστε γνωρίζουμε ότι ακόμα και οι μικρές νίκες που είχαμε στον
κλάδο μας είναι αποτέλεσμα των αγωνιστικών πιέσεων πάνω στην κυβέρνηση. Γιατί κάτω από την
κατακραυγή υποχρεώθηκε τελικά να δώσει ένα μέρος από τα αναδρομικά στους νοσοκομειακούς γιατρούς
ενώ αρχικά είχε ανακοινώσει στην ΔΕΘ την χορήγηση τους μόνο στους ένστολους και τους δικαστές.
Γιατί κάτω από την πίεση των απεργιών και των αγωνιστικών συλλαλητηρίων έχει μείνει στα χαρτιά ο
νόμος για το ελαστικό ωράριο, δεν έχει προχωρήσει η αντιδραστική μεταρρύθμιση στην εκπαίδευση των
ειδικευόμενων, δεν προχώρησαν οι μαζικές απολύσεις των επικουρικών συναδέλφων μας.
Είμαστε αντίθετοι στις λογικές του υποταγμένου και γραφειοκρατικού συνδικαλισμού, τις παρατάξεις ΝΔ
– ΠΑΣΟΚ –ΣΥΡΙΖΑ και τους νεοσυντεχνιακούς δήθεν ανεξάρτητους, που αδιατάρακτα μοιράζουν τις
καρέκλες στα προεδρεία και ψηφίζουν αγκαλίτσα όλες τις σημαντικές αποφάσεις, ανεξάρτητα με το ποια
ευρωμνημονιακή κυβέρνηση είναι στο τιμόνι. Επιδιώκουμε την κοινή δράση με όλες τις αγωνιστικές
δυνάμεις, κόντρα στο συνδικαλισμό της υποταγής. Είναι όμως αδιέξοδη, παρά την αδιαμφισβήτητη
αγωνιστική της δράση, η λογική της ΔΗΠΑΚ (ΚΚΕ) που θεωρεί το κίνημα ιδιοκτησία της και συχνά
αντιμετωπίζει εχθρικά οτιδήποτε κινείται στα αριστερά της. Που πολλές φορές «φρενάρει» τη διάθεση
του κόσμου να παλέψει και να αντισταθεί ως το τέλος. Που αρνείται να συμβάλει στην οργάνωση
απεργιακών αγώνων “από τα κάτω” με τα πρωτοβάθμια σωματεία, τις επιτροπές αγώνα, τις γενικές
συνελεύσεις και το συντονισμό τους. Έχουν ευθύνη όσες αγωνιστικές δυνάμεις δεν συντάσσονται με
αυτές τις θέσεις και την αναγκαία κοινή δράση, είτε ακολουθώντας μονότονα το σχεδιασμό του
υποταγμένου συνδικαλισμού (ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ κλπ), παρότι τον καταγγέλλουν (ΔΗΠΑΚ-ΠΑΜΕ), είτε
αναπαράγοντας την εκχυδαϊσμένη πρόταση του προκυβερνητικού ΣΥΡΙΖΑ (υποτιθέμενη “έξοδος από τα
μνημόνια” χωρίς σύγκρουση με το ευρώ, την ΕΕ, τα επιχειρηματικά συμφέροντα).

Το ΕΝΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ συνέβαλλε σε όλες τις σοβαρές μάχες του ιατρικού κινήματος
τα προηγούμενα χρόνια, όταν πολλοί έλεγαν ότι «δεν γίνεται τίποτα» ή ότι «πρέπει να δώσουμε χρόνο
στη νέα κυβέρνηση». Με απεργίες ενάντια στις απολύσεις επικουρικών γιατρών, με το μαζικό κίνημα των
επισχέσεων εργασίας το 2015 με τις κινητοποιήσεις που εναντιώνονται στις μνημονιακές απαιτήσεις για
συρρίκνωση της δημόσιας υγείας συγκροτώντας επιτροπές αγώνα, πρωτοβουλίες από τα κάτω,
συντονισμούς σωματείων κ.α. Μέσα από την κλιμάκωση και το άπλωμα τέτοιων βημάτων μπορούμε να
πετύχουμε τις διεκδικήσεις μας!

Ψήφος στο ΕΝΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ αποτελεί για εμάς ενεργό στήριξη στη λογική των
συλλογικών αγώνων για να αλλάξει η υπάρχουσα κατάσταση και πραγματική συμμετοχή στην πάλη για
την υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων των υγειονομικών αλλά και του δικαιώματος των ασθενών
για πρόσβαση σε ένα αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν και υψηλής ποιότητας σύστημα υγείας.

ΜΕ ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ,ΠΑΛΛΑΙΚΟ ΞΕΣΗΚΩΜΟ, ΓΙΑ ΝΑ ΤΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΠΙΣΩ!
ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΧΩΡΙΣ ΜΝΗΜΟΝΙΑ, ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΕΣ, ΔΝΤ, ΝΑΤΟ & ΕΕ!

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ-ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ
ΕΝΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ


